

SEVEROVY PRO NASI MLADEZ.

Severovy
léky jsou n-jistáři a nejlepší.

Kašel a chrapt, chřipka, nastuzení, počátky souchoha, zduchu a katarů průdušek, záškrt a nemoci plic rychle a jistě vyléčí znamenitý Severov balzám pro plicní neduhy za 50 a 25c. (Dobrá rada ho užívají pro lahodnou chuť jeho aromatického.)

Bolesti hlavy jakoli nervové bolesti každého druhu vředy utílá a úplně odstraní výtečný Severovy prášky proti bolestem hlavy a neuralgii za 25c. (Loutenku, nezáživnost a bolest hlavy, stvrdnutí jater vyléčí Severovy pilulky pro játra za 25c. Jsou velmi malé, ale účinek jejich jest jistý a příjemný.)

Ženské nemoci, pocházějící z nepravdivosti menstruačního cyklu, pak při změně života a při jiných případech rodinných, odstraní základy Severovy Regulator ženských nemocí za \$1.00. Každá žena žijící dostane každá žena zdarma.

Rheumatismus kdekoliv v těle usazený, bolest v zádech, straušňák dří, stuhlost a otokliny vyléčí Severov Lék proti rheumatismu za \$1.00. Stačí léčit ve chvíli tohoto léku skusit.

Škrkavky jakoli cizopánský, hlísty a roupí i tasemnicí a všelka vypudí Severov Čerokol za 25c.

Jest to také výtečný lék proti střečnickému kataru, bolesti na nohou, nehty, vředy, záškrty, svrab, křivice a všechny nemoci kůže a krevní odstraní Severov Krevočistitel za \$1.00.

Jest-li stále unaven, malomysln, ochabl a ospal, užívajte tohoto léku. Severov Olej sv. Gottharda za 50c. Jest to nejlepší domácí mazánek, plásek a kámen močový a ledvinový, obtěžá a kravavé močení, zánět a jiné nemoci ledvin vyléčí jistě Severov Silitel ledvin a jater za \$1.25.

Lepšího léku proti těm nemocím nelze připravit. Žerstvé i zastaralé, opary, spáleniny, oděnění, vředy, bnis, boláky hojí Severov Masť na rány a bolesti za 25c. Masť tato osvědčila se vždycky, každý ji chválí.

Prŕjemi, letní cholera, kolika, žaludku, dočasná křivice, bolesti v střečcích a zánět střečů odstraní rychle a úplně Severov Lék proti cholere d prŕjmu za 50 a 25c. Odstraňuje bolest při měšicím toku.

Malarii, zastaralou zácpu a bolesti hlavy, žlutou žilou, žloutenku, žluté skvrny v obličej, nadýmání, závratě a mdloby, i nemoci žen léčí výtečný Severov Životní Balzám za 75c. Každá žena by měla zkoušet tohoto léku.

Nechť k jídlu, nezáživnost a slabost i vrhnutí odstraní Severov žaludkové hořká za \$1.00 a 50c. Znamenitý silitel vstříká se po nemoci a různé kožní vyrážky i lišeje hojí rychle Severov Masť proti sorabu a vyrážkám za 50c.

Zápal očí, bolavé, slzivé, červené a zanícené oči zhojí brzy Severov slaná masť na oči za 25c.

Vypadávání vlasů po nemoci, klupy a vyraženiny zamezí tam, kde pomoc jest možná, Severov silitel vlasů za \$1.00. Kdo chce mít vlasy hebké a jemné, tomu se doporučuje krásný vonící Severov pomádka na vlasy za 25c.

Bolesti zubů rychle a jistě odstraní Severov kapsky proti bolavým zubům za 25c. Kdo chce mít zuby čisté a bílé a pevné dánské i lihou vničí z úst, až si koupí Severov prášek na zuby za 25c.

Strženinu křivice, bolesti v jednom místě, křivice a rheumatismus i zápal svalů, bolesti v prsou a v zádech odstraní Severov Hořká niplast či flastr za 25c.

Rozpraskané pisky a ruce, drsnou tvář, opruzení, vyrážku po holení hojí Severov rážová masť za 25c.

Kuřákův rychle a jistě odstraní Severov ničitel kuřákův ok za 25 centů.

Majetníky dobytka tím posuzují na tyto léky: rŕv jistě hojí liniment za 50c., znamenité to mazání pro koně, Severov léčivý prášek za 50 a 25c. a Severov Karbolovoy masť pro dobytek na rŕny a boláky za 50c.

Léky tyto jsou na prodej ve všech obchodech a lékárnách. Kde takových obchodů není, tam pošlou je přímo po exprese. Kdo pošle \$5.00, může si vybrat léky za \$6.00. Expresní nikdy nevypíjí. Obchodníkům dáme slušné výhody. Severov vlastenecký kalendář roznáší jest každý rok zdarma. Pošlete na objednávku musí být zaslaný nápočet. Na každém obalu a na každé láhvi jest jméno

W. F. SEVERA,
lékárník,
CEDAR RAPIDS, IA
Kupujte Severovy léky.

PRO NASI MLADEZ.

LIŠKA.

Pro mládě ležící amerického papája Jan. Konkai.

Vyběhlis liška z doupěte, fukla si: "Velký mám hlad, zajítka neb ptákčete, zmocním se za chvíli snad."

Myslivoť však tu právě byl, ručnicí a ramene vzal, ranou z ní lišku postřelil, pes jeho za ní se hnul.

Nadarmo liška utká, v patách jí štěká již pes, marná již chytlost vláček, napoleod vyšla si v les.

ROBINSONKA.

Prŕihody dívky na opuštěném ostrově

Český mláděcí papája J. F. ANTONIE.

I.

Ostrov Galashat.

Cím více hrulo se do Ameriky cizincův, tím více bylo zstoupaví rodným synům americkým, všečočím kmenům indiánským. Neustopovaly ovšem dobrovolně, ba často krutě se metily bělochům, kteří je vypuzovali z rodného kraje; leč nesváry domácí a dokonalejší zbraň cizincův přiměla je posléze k tomu, že prohalý na západ tou měrou, jakou přibývalo bělochů.

V končinách hornatých a pustých, anebo na ostrovech udrželi se domorodci nejdelší; tyto končiny nevábilý ziskuchtivých cizozemců; nebylo tu, čím by lakotní cizinci záhy se obohacili a proto zůstaly nepovšimnuty. Jedinkou výjimkou činilo západní pobřeží severní Ameriky, hornatá Kalifornie, v níž objeveno bylo zlato. Tam shrnulo se dobrodružň ze všech dílů světa; všichni prahli po zlatém písku, ale velmi mnozí doznali trpkého sklamaní. Nečetnější byli tu zastoupeni Španělové, kteří zbudovali mnoho měst i osadili je, a provozovali obchod po celém západním pobřeží americkém. Na cestách po moři ovšem neodvažovali se příliš daleko od pevniny, nýbrž pluli kolem břehu. Pravo dlouho nevěděli, že blíže pevniny a jižní Kalifornie ční ze dna mořského značné souostroví, jež později bylo nazváno Ostrovy sv. Barbory.

Nejdříve navštívil souostroví kapitán Kabrillo; přistál od ostrova nejsevernějšího, jež slove nyní Svatý Michal, i nazval jej Isel de Posesion. Leč Kabrillo zemřel na ostrově a svět neměl prospěchu z jeho vynálezu. Teprve po 37 letech, totiž r. 1579, zavítal v tyto koučiny Angličan František Drake s druhem Fletcherem, a od tohoto posledního cestovatele zvěděli jsme, že souostroví skládá se z osmi větších i menších ostrovů, jež se zovou: Sv. Michal, Sv. Kříž, Sv. Rosalie, Anakapa, Sv. Barbora, Sv. Mikuláš, Katalina a Sv. Klement.

Nejbližší ostrov Anakapa jest pouze 40 kilometrů vzdálen od břehu, nejzápadnější Sv. Mikuláš, čili Galashat. Dnes nenalezneš na nich lidského tvora, nejsou obydleny od mnoha let, nicméně všude, že praobyvatelé těchto ostrovů lišili se velice od indiánských kmenů amerických; byli plati světlé, na růžovělé, vlasů hnědých. Také náležitějšími mravy a umělostí předčili divoké kmény na pevnině a jejich řeč různila se ode všech nářečť indiánských. Jen ve přičině náboženské shodovali se ostrované se všemi Indiány — byli pohané.

Ode dávna dojížděli na ostrovy — zejména na bližší — osadníci, dovážejce stáda ovců, aby se tu pásala bez dohledu na bujných lučinách; v ustanovenou dobu vracejí se plavci na ostrovy a ostřihají ovčím vlnu, již na pevnině prodá-

vají. Mimo to abírají plavci na břesích ostrovů drobné a lesklé mušle, jež prodávají v hlavním městě kalifornském, San Francisku po 50 dol., za tunu na hotovení ozdób a knoflíků.

Na ostrovy vzdálenější zavítají někdy lovcí, honfot zvíř, zejména vydry, tuleně a mrože.

Ostrov nejzápadnější, Galashat, neznali však Američané do nedávna. Nicméně jest zjištěno bezpečnými zprávami, že na všech ostrovech před věky hojně obývalo lidí ve mnohých vesnicích i v rozsáhlých městech, a obyvatelstvo těžilo se blahobytu a zámožnosti; během ča se vzmožil se nevář mezi jednotlivými ostrovy tou měrou, že ostrované vzájemně se potráli ve krutých válkách. Kdo nepadl, vyšetřoval se později na pevninu a tak ostrovy zpusťli.

Nejdříve udrželo se domorodé obyvatelstvo na Galashatu; jednak značné vzdálenost, jednak i nedokonalost plavidel přispěla, že dlouho nedotekl se ho osud ostatních souostř. Léta 1815 bylo tu ještě sedm rodin; těm stábla zemlečka 13 kilometrů dlouhá a 6 km široká v každé přičině.

Nad hladinou mořskou vynikal Galashat jen tři metry; nicméně čněly na mnohých místech ostré hroty skalnaté do značné výše, vyřhájece hluboko do moře s horstvá, jímž ostrov od severu k jihu jest prostoupen; nebyl tedy nedostatek vhodných přístavů. A v horách černalo se množství trhlín a propastí. Ostatní část půdy byla na mnoze písčina; toliko na svazcích pahorků dařilo se lesu a bujně zelení, která někde také rozšířila se do údolí, chráněného pásmem souostřím.

Uprostřed údolí, obklopeného stromovím, usadila se před věky rozsáhlá vesnice; z té však zbývalo tou dobou, kdy vypravování naše počíná, toliko osm chat se dvaceti obyvateli; ostatní chaty podlehly hlohavému vlivu povětrnosti a protože obyvatelé jejich nebyli na žití, poněkudli se rozpadly.

Veškerý chaty zbudovány jsou pevně: spodek jest hlinou slepený kámen, hoření část dřevo; dole jsou budovy širší, nahoře užší, a každé chaty je patrný krátký žebřík, po němž vchází se otvorem ve střeše do nitra. To jsou dvěře. Blíže chat jsou proutěnými ploty ovroubené proučky země, na nichž ostrované pěstují kukuřici, již poznali od plavců španělských i amerických. Ovšem, nevzdělávají pŕdu pluhem, nýbrž rýpou železnými rŕčci a jen ledabyle; nicméně odměňují se políčka slušně, dávajce alespoň tolik kukuřice, aby bylo lze přilepšiti si krmf moučnou k tučné krmi masité.

Podle troskek několika zbožených chat stojí obydlí Gihatovo, jež se neliší ovšem od ostatních budov ničím.

Před chatou hraje si dívka asi desítiletá. Jest to Makuma, dceračka Gihatova. Matka zatím opodál peče heve, totiž chléb, aby otec měl chutné zákusky k masu, až se vrátí z výpravy. Peče ovšem jinak chléb, než naši pekaři. Jemnou mouku kukuřičnou smísila s vodou tak, že nabyla řdkého těsta. Pctom zažehla nad ploškým kamenem oheň, a když se domřovala, že jest kámen dostatečně rozpálen, smetla dohořvajecf klestf s popelaz, rychle natřela dřevěnou lopatkou tenkou vrstvu těsta na kámen a chléb byl ihned upečen.

Práce dařila se matce tak hbitě, že v malé chvíli měla podle sebe vrstvu tenkých placků pečených, jež jsouce ještě horky, vespolek se slepily. Než otec se vrátí, vystydne chléb; horké o chleba nikdy nejdaří.

Někdy překvapí matka Makumu i otec ještě lepším pečivem, heperloki zvaným, přimísíce do těsta med divokých včel.

A sotva jest s jednou praof hotova, spěje matka do jizby, to jest

vyléská kvapně po žebříku k hornatému otvoru a po druhém žebříku sestupuje do nitra, do jizby. V jizbě jest s dostatek světla, třebas neměla podivná okna; proto lze jí snadno přehlédnouti.

Na upěchované podlaže hliněné poházeno jest hojně listů kukuřičných a uprostřed černá se plochý kámen, na kterém Síkuma dle potřeby zažehuje oheň stěny ovčeny jsou na některých místech pestrou látkou vlněnou. Nadle kamene uprostřed jizby jest saražen kůl, k němuž spívá jiof od stropu. Síkuma sedla ke kolu, navinula naň bílé vlny a jala se tkáti a propletati hrubou nit s nitf červenou, kterou stahovala s kolu hořenfho. Toté sice prostý stav tkalcovský, ale Síkuma dovede i na tom utkati slušnou látku na sukni pro sebe i Makumu, a na plášť pro otec.

Když slunce zlatilo posledními paprsky akalisté hroty, vrátil se do osady Gihat, otec rodiny, nesa na kolu patero velikých vyder, jež byl za den ulovil. Posiliv se potravou, chutě dal se do dřla, rušil zvíř a kože jejt zavěsil k sušenf. Až budou dokonale suchy, ušije Síkuma sobě, muži i děvkám kožené čapky. A maso vydf vysof se a sušová mezi kameny pro dobu, kdy nebude dostávati se potravý.

Sotva byla práce hotova, povstal Gihat a vzbližeje k měšci, děkval bohu lovců za šťastný den. Žena i děti naslouchaly tii, křofce se v koutku.

Penenáhle rozhostila se v chatě tma a obyvatelé usnali.

ZDARMA NESTOJÍ VAS ZDARMA
TO NIC.

Tento krásný \$60 stroj úplně zdarma

Nabízka první třídy. Žádné nepravé představy. Žádný nárok na předání. Min. me co pravíme. Stroj tento je váš zdarma. 75.00 v užívání. Zaručena na 10 let.

Podobná přiléhlost nebývá. Jedosud naborena. Tyto p-d-munky nabízíme pouze na krátký čas. Vystihněte to a pište hned.

Zdarma! Adr. Oxford Mfg. Co., 243 M. Dpt. 761 Chicago, Ill.

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti, račte sobě zapamatovati, že cestujíc a jich kufry hned po přistání parolodě dopravují se po železnici bezplatně až do města Bremen. Chcete-li sobě uspořiti zbytečných výdání, nesvěřujte po přistání lodě nikomu tickety a kufry, nýbrž posekejte s tím až dojedete do města Bremen a pak teprve odevzdejte své tickety a kufry jedině české firmě:

Kareš & Stotzký,

V BREMEN.
29 Bahnhofstrasse 29

byste se svými kufry bezpečně do domova dopraveni bŕti mohli. (16-

Přeplavnt a železniční listky vystavuje v levné ceně a zásilky peněz do Evropy aprostředkuje rychle a spolehlivě

JAN ROSICKÝ,
redaktor Pokroku Západo.
Omaha, Neb.
hlavní jednatel českého zárodu Kareš & Stotzký v Bréměch.

SEVEROVY BALSAM
PRO
PLICNI NEDUHY

Jest nejlepší lék proti kašli, chraptu, katarzhu hrtanu a průdušek, nastuzení, chřipce, záškrty, bolestem v krku, počátkům souchoha a proti všem nemocím plic. Cena 50c. a 25c.

Na prodej ve všech lékárnách.

Proti zácpě berte Severovy Pilulky pro játra ZA 25c.

Bolesti hlavy, nervosnost, horkost, bolesti nervové jistě a rychle vyléčí

SEVEROVY PRÁSKY proti bolestem hlavy a neuralgii.

Adresář

Společnost Česko-Americké Dŕlečnické Podpora
Jednoty pro secesijní podnikání
Minnesota, Iowa, Wisconsin,
Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn.
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

Číslo I. v Montgomery, Minn.
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

Číslo III. v St. Paul, Minn.
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

Číslo IV. v Minneapolis
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

Číslo V. v Nové Praze, Minn.
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

Čís. VI. v Hayward, Minn.
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo.,
odpověď své sdělení habšim šteron osadit v městě. Fotografie: Jan. Štefanec. — Telefonní: V. Štefanec odpov. F. V. Štefanec. — Vědomosti: F. K. Štefanec. — Vědomosti: Tomáš Havel.

V Praze, Sanders Co., Neb

Je nyní česká lékárna

A. MAŠINDA,

skladovny lékův.
má tam na skladě všechny byliny, kořinky, všelijaké thé, kapky, olejičky, črůvičky, prášky, masti, náplasti (lastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též rozličné mazání pro lidské neduhy léčebniny pro domácí zvířata, a většim dílem třefím vady na to právě Léky Severovy a jiných t. z. patentních mám též hojný výběr, jakož i barvy, šťerky, olej na barvení i na stroje, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velkou zásobu mám všech věcí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zdejších. Dlouholetý cvik mně dal mnohou zkušenost, a ta přišla a přijde mnohým krajanům vho. — Zvláštěm starostlivostí věnuje receptům.

JAN F. SPIRK,

veřejný notář.

VE WILBER, - NEB

Všechny práce notářské jsem svědčen bndou správné vyřizny. Peníze na pozemek pájeje za velmi nízké úroky a na výhodné splátky, a zastupuje několik spošihitých pojišťovněch a penzijních společností. Dlouholetá zkušenost tomto oboru zabezpečuj. Jádne vyřizování obchodů temu svědčeno. Kupujete-li neb prodávate hluste se u ně.

Nejlepší lékárna

V CRETE, NEB.,

jest lékárna

F. NEDELY.

Pravé čerstvé a čisté léky se pouze prodávají. Recepty připravovány jsou s důkladnou pečlivostí, zkušeným lékárníkem.

Vícezna česká lékárna jsou na skladě. Ceny co nejnižší.

DR. J. S. LONG

čláduje v lékárně od 11-19 hodin dopoledne a od 3 do 4 odpo.

Viděli jste

'Eclipse?'

Náš nový Cenník vše o něm poučí a mnohou věc vám vysvětlí.

Zdarma! Pošlete listek, si prof. Tisíce nyní jsou toho pře svědčení, že je nejlepší mířku na čístání a třídění obilí, jaký kdy byl v tiiu.

ECLIPSE MFG. COMPANY,
Middlebury, Indiana.

Firma tato jest bezpochybně a peníze jim zaslané son jistě. — Zmlitě se, kde jste, to čísti, čísti!